

Секция «Секция "Социальная работа с различными категориями граждан»>

Технология социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде

Мацко Анастасия Эдуардовна

E-mail: maczko_a@bk.ru

Проституция – тема, обсуждать которую в "приличном обществе вроде бы, не пристало: у людей возникает как минимум чувство неловкости. С моральной точки зрения, видится возможным предположить, что и на нравственно-ценостном, оценочном уровнях проституция будет вызывать такое же отторжение. Однако данные проведенного нами исследования демонстрируют, что это не так, – отношение молодёжи к проституции не однозначно. Более того, даже не всегда негативное отношение к этому явлению можно счесть доминантным.

Ввиду чего, актуальность темы исследования, обусловлена тем, что в настоящее время вопросы социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде, которые вовлечены в занятия проституцией стали звучать по-новому.

Проституция, на наш взгляд, глубоко коренится в нравах современного цивилизованного общества, и в основном ее воспринимают как нежелательную необходимость. Опираясь на детальное исследование актуальной проблематики, в нашей стране, до сих пор не проводилось крупномасштабного исследования о влиянии социальной работы и результаты ее профилактики на динамику уровень занятия проституцией.

В результате чего, бесспорно, тема дискуссионная, однако не находит решения, ввиду сложности - трансформации социального явления как проституция, которую скорее уже стоит называть «кибер проституция». Например, webcam - веб-камера) - это общение сексуального характера модели по веб-камере в формате прямого эфира с участником общего или приватного чатов, в ходе которого модель выполняет просьбы сексуального характера, ей платят за это деньги, в данном случае Токен или биткоин.

Так, в соответствии с КоАП РФ статья 6.11. Занятие проституцией - влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей, однако до применения санкции можно не допустить, если своевременно проводить профилактику проституции в молодёжной среде.

Цель исследования заключается в общетеоретическом научном осмыслении и разработки технологии (программы) социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде, где Социальная служба является необъемлемым звеном целостной модели организации социальной работы с молодежью, осуществляя информационное и ресурсное обеспечение профилактических мер на разных уровнях.

Например, на постоянной основе при поддержке Отдела воспитания и молодёжной политики Комитета по образованию, «Комплексного центра социального обслуживания населения в городе Майкопе», ПДН ОМВД РФ, Центр планирования семьи, проводятся на систематической основе работы, направленные на профилактику интернет-зависимости среди молодежи: суицидов, жестокости, насилия и в том числе, проституции.

Достижение вышеуказанной цели обусловило постановку следующих основных задач исследования:

- рассмотреть определение и содержание понятия «Социально-психологические особенности подростков, склонных к проституции», выявить существенные признаки данного явления;
- охарактеризовать сущность и содержание социальной работы с подростками, склонными к проституции;

*Конференция «65-я межрегиональная студенческая научная конференция:
Региональная площадка "Вернадский - Адыгея"»*

- продемонстрировать ключевые направления работы службы профилактики подростковой проституции;
- раскрыть содержание технологии (программы) социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде.

Степень разработанности проблемы. Проблема формирования социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде находится в поле зрения представителей различных наук, в том числе этики, психологии, педагогики, искусства полового воспитания, девиантологии и др.

Объект исследования представляет собой совокупность социальных услуг, оказываемых с целью профилактики проституции в молодёжной среде.

Предметом исследования выступает технология социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде.

Гипотеза исследования сводится к следующему алгоритму: можно предположить, что социальная работа по профилактике проституции в молодёжной среде будет эффективна, если уточнить особенности явления проституции среди молодёжи, причин вовлеченности, определить и проанализировать новые формы, интегрированные в современном обществе, в том числе, в связи с использованием глобальной сети Интернет. Разработать технологию социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде и внедрить результаты исследования в «ФГБОУ ВО «АГУ» Отдел по молодежной политике.

Методологической основой исследования выступили системный подход, личностный, гуманистический, культурологический, ресурсный, субъектный, деятельностный.

Методы исследования:

- теоретические (анализ, синтез, логический, обобщение и систематизация данных по изучаемой проблеме);
- эмпирические (наблюдение, беседа, опрос).

Эмпирическая база исследования:

«ФГБОУ ВО «АГУ» Отдел по молодежной политике.

Значимым критерием исследования выступила молодёжь. Объем выборки в г. Майкоп составили 125 человек в возрасте от 18 до 35 лет, из которых 70

Участники опроса (анкетирования) являются жителями г. Майкопе – 45

Основные результаты отражены в эмпирической части нашего исследования и вынесены в приложения.

Основные положения, выносимые на защиту:

В первой главе были рассмотрены теоретико-методологические основы исследования, базирующиеся на том факте, что выявлены психологические и социальные факторы, которые провоцируют к занятию проституции, выявлены существенные признаки данного явления.

Охарактеризована сущность и содержание социальной работы с подростками, склонными к проституции. Изучение реальных потребностей молодежи в социальных услугах выступает ключевым элементом при формировании системы их социального обслуживания и профилактики. Принцип и цель социальной работы состоит в установлении доверительных взаимоотношений и солидарного взаимодействия с целью активного, но корректного проникновения в мир молодежи, склонной к девиантному поведению, занятию проституцией.

Тривиально то, что проституция в глазах молодежи постепенно перестает быть аморальным явлением и формой социальной девиации. Поэтому в качестве одного из ключевых направлений профилактики проституции молодёжи, является организация мероприятий по половому воспитанию с подросткового возраста.

Цель половому воспитанию – воспитать целостную личность женщины и мужчины,

*Конференция «65-я межрегиональная студенческая научная конференция:
Региональная площадка "Вернадский - Адыгея"»*

способных адекватно осознавать и переживать свои физиологические и психологические особенности, устанавливать оптимальные отношения с людьми своего и противоположного пола во всех сферах жизни. Способствовать гармоничному развитию подрастающего поколения. Содействовать укреплению брака и семьи.

Целесообразно привести историческую справку:

Древнейшей назвал профессию проституток писатель Редьярд Киплинг. Но хотя свободные интимные отношения и были составной частью некоторых языческих культов, собственно торговля интимными услугами имеет не столь почтенный возраст. В России профессиональная проституция возникла в конце XVII века. Легализация проституции означала, что государство отныне будет контролировать этот вид трудовой деятельности. При Николае I была создана жесткая система медицинского и полицейского надзора за публичными женщинами.

В течение периода написания экспериментальной части исследования, на эмпирической основе с обучающимися, а также другими лицами из молодежной среды проводились беседы морально-нравственной направленности, где были раскрыты основные нормативно-правовые положения действующего уголовного и административного законодательства, с акцентом на те правонарушения, которые, в современном обществе, совершаются в электронных или анонимных ресурсах в глобальной сети Интернет. А также проведено анкетирование и анонимный опрос в социальных сетях на тему «Отношение к проституции».

Так, рассуждая о проституции, около половины опрошенных (47

Данный феномен усложняется тем, что Интернет-среда стремительно разрастается за счет активного присоединения большого количества новых пользователей. Аудитория интернета заметно моложеет, вовлекая молодёжь в том числе в виртуальные сексуальные отношения и на их психику.

Отвечая на открытый вопрос, какие отрицательные стороны, на их взгляд, есть в этом явлении, респонденты гораздо чаще затрагивали медицинские проблемы – каждый третий говорил, что проституция ведет к распространению болезней, и наносят вред здоровью женщины (33

О том, что проституция – это в принципе аморально, безнравственно и т. д., считает – 12

Рассуждая о положительных сторонах проституции, респонденты высказывали соображения двух типов.

Во-первых, одни говорили, что она дает мужчинам возможность разрядки, является доступным способом удовлетворения сексуальных желаний, фантазий и т. д. - 5

Во-вторых, среди положительных сторон проституции респонденты нередко отмечали то, что женщины получают возможность заработка -26

Так, женщины, которые за деньги оказывают сексуальные услуги, осуждают менее половины опрошенных – 42

Мужчины, которые за деньги пользуются услугами проституток, вызывают осуждение еще реже: осуждают их немногим более трети опрошенных (36

Выбирая из двух альтернативных мнений: "проституция должна быть запрещена" и "проституция должна быть разрешена, но государство должно ее контролировать – в пользу первого из них высказались 43

В рамках второй главы проводится анализ различных подходов к содержанию технологии (программы) социальной работы по медико-социальному сопровождении пожилых граждан в системе социального обслуживания.

Выявлены ключевые направления работы службы профилактики подростковой проституции и раскрыты содержание технологии (программы) социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде.

*Конференция «65-я межрегиональная студенческая научная конференция:
Региональная площадка "Вернадский - Адыгея"»*

Цели технологии (программы) – обеспечение качественного уровня проводимой социальной работы по профилактике проституции в молодёжной среде.

Задачей технологии (программы) являются:

1) инновационный подход и совершенствование выявления лиц из молодёжной среды, вовлечённых в занятия проституцией, с целью последующего включения их в систему профилактических мер воздействия;

2) совершенствование механизма профилактики проституции в молодёжной среде в социальном обслуживании, с помощью анкетирования, опросов, наблюдений, экспериментов.

Таким образом, проектирование программ социальной профилактики для молодёжи, склонных к девиантному поведению, является эффективным способом решения поставленной проблемы. При проектировании программ профилактики нужно учитывать различные факторы, что позволяет эффективно решить поставленные цели.

На наш взгляд, именно консолидация совместных усилий позволит создать необходимые условия, способствующие всестороннему развитию и воспитанию молодого поколения на достойном уровне.

Так, положительным результатом в профилактике проституции может служить формирование у молодёжи идеологии здорового образа жизни и дать только системный подход к этой работе. Это должно стать в том числе действенным инструментом в вопросах профилактики проституции.

Значительную роль в морально-нравственном и патриотическом воспитании играет Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ». На сегодняшний день в юнармейском движении города Майкопа состоит 1180 юнармейцев из общеобразовательных организаций города. В течение года ребята принимают участие в том числе в профилактической работе, направленной на профилактику половой непрекословленности, профилактика ВИЧ и других инфекций, передающихся половым путем.

Несмотря на достаточно высокую положительную оценку работы по профилактике проституции в молодёжной среде, необходимо дальнейшее расширение внедрения новых технологий на региональном уровне, возможно обновление методов работы.

Теоретические материалы и практические разработки, основанные на данных нашего исследования могут эффективно использоваться в процессе дальнейшего сотрудничества и наставничества среди студенческой молодежи в «ФГБОУ ВО «АГУ» Отдела по молодежной политике организации, в целях профилактики и развитию морально-этических навыков и компетенций.